
 

ΦΙΛΟΞΕΝΟΥΜΕΝΗ 
ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ (2ο µέρος) 

 
ΤΑ ΣΧΗΜΑΤΑ – ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ  

ΣΕ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ, ∆ΙΚΗΓΟΡΟΥΣ, ΓΙΑΤΡΟΥΣ, ∆ΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ 
ΠΑΡΕΜΒΑΙΝΟΥΝ ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ  

Το παρακάτω κείµενο για το Ασφαλιστικό και την Ενοποίηση των Ταµείων που θα διαβάσετε σε 3 συνε-
χόµενα τεύχη του Ε.∆. υπογράφουν τα παρακάτω σχήµατα της Ριζοσπαστικής Αριτεράς: 

 
Ανεξάρτητη Αριστερή Κίνηση - Εργαζόµενοι Μηχανικοί Ενωση Εργαζοµένων Μισθωτών Τεχνικών 
Αριστερό Ριζοσπαστικό ΜΜΕτωπο Νυστέρι - Πρωτοβουλία Γένοβα Νοσοκοµειακών Γιατρών 
Αριστερή Παρέµβαση Μηχανικών ∆ηµόσιου Τοµέα Συσπείρωση Αριστερών Μηχανικών 
Αριστερή Πρωτοβουλία Μισθωτών Τεχνικών Συσπείρωση Αριστερών Μηχανικών στην ΕΜ∆Υ∆ΑΣ 
Αριστερή Συσπείρωση Ιατρών Συσπείρωση ∆ηµοσιογράφων 
Αριστερός Αντίλογος στο ΤΕΕ Financial Crimes - Πρωτοβουλία Γένοβα εργαζοµ. στα ΜΜΕ 
Εναλλακτική Παρέµβαση ∆ικηγόρων  
 

Η ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ ΤΜΗΜΑ ΤΗΣ ΕΥΡΥΤΕΡΗΣ  
ΑΝΤΙΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

Η κυβέρνηση της Ν∆ προχωρά στην αντιλαϊκή καταιγίδα ακο-
λουθώντας πιστά το δρόµο που χαράχτηκε µια δεκαετία πριν, στη 
σύνοδο της ΕΕ στην Λισσαβόνα, τις δεσµεύσεις της ΟΝΕ και του 
Συµφώνου Σταθερότητας καθώς και τις άλλες αντιασφαλιστικές 
κατευθύνσεις της Ε.Ε. Αναπτύσσει παραπέρα την πολιτική των 
προηγούµενων κυβερνήσεων της Ν∆ και του ΠΑΣΟΚ. 

Θα κινηθεί µε πρώτο «πολιορκητικό κριό» την εφαρµογή του 
νόµου Ρέππα, ο οποίος από 1/1/2008 µειώνει τις συντάξεις, καταρ-
γεί τη 35ετία στο ∆ηµόσιο, αυξάνει τα όρια ηλικίας, προωθεί την 
ενοποίηση των Ταµείων, ιδρύει επαγγελµατικά ταµεία κ.λ.π.  

Η ενοποίηση των «ευγενών» ταµείων πηγαίνει παράλληλα µε 
τη δραστική συµπίεση των συντάξεων αύξηση των ορίων ηλικίας 
για όλους τους κλάδους των εργαζοµένων. Σήµερα η κυβέρνηση 
ξεκινάει από συγκεκριµένους κλάδους της εργαζόµενης διανόησης 
και πλήττει τα ασφαλιστικά δικαιώµατα τους σαν πιλότο για την 
γενικότερη ρύθµιση. Πρόκειται για αρκετές εκατοντάδες χιλιάδες 
εργαζοµένους που ένα µεγάλο τµήµα τους είτε είναι µισθωτοί είτε 
συµπιέζεται οικονοµικά. Προσπαθεί παράλληλα να δηµιουργήσει 
διαιρέσεις στο εσωτερικό των εργαζοµένων επαναφέροντας θεωρί-
ες κοινωνικού αυτοµατισµού. Να φέρει δηλαδή σε αντιπαράθεση 
τους συνταξιούχους και τους εργαζόµενους των 600 ευρώ µε τους, 
µελλοντικούς συνταξιούχους και τους εργαζόµενους των 1500 ευ-
ρώ. Όµως στην πραγµατικότητα οι συντάξεις που λαµβάνουν ή 
πρόκειται να λάβουν οι εργαζόµενοι στα υπό συγχώνευση Ταµεία 
βασίζονται σε εισφορές που έχουν πληρώσει ή πρόκειται να πλη-
ρώσουν µέσα από την εργασία τους. Επιπλέον για τις νεότερες 

γενιές εργαζοµένων σε αυτά Ταµεία προβλέπονται χαµηλές συντά-
ξεις (της τάξεως των 450 ευρώ). Η λύση δεν είναι η εξίσωση προς 
τα κάτω αλλά η άνοδος των χαµηλών συντάξεων προς τα πάνω. 
Εξάλλου η κυβέρνηση,  θέλει να αρπάξει τα αποθεµατικά όχι για να 
ενισχύσει τις πενιχρές συντάξεις των χαµηλοσυνταξιούχων, αλλά 
για να τα «αξιοποιήσει» µέσα από νέες επενδύσεις, για να τροφο-
δοτήσει µε «ζεστό χρήµα» τις αδηφάγες αγορές και το χρηµατιστή-
ριο. Όσον αφορά τους πόρους που υφίστανται για τη στήριξη τα-
µείων εργαζοµένων, και µπαίνουν στο στόχαστρο της κυβέρνησης 
συνιστούν µια έµµεση εργοδοτική εισφορά υπέρ των Ταµείων και 
σε καµία περίπτωση δεν πρέπει να καταργηθούνε. 

Η έµπρακτη αντίθεση στην επιχειρούµενη από την κυβέρνηση 
ενοποίηση των Ταµείων πρέπει να αντιµετωπιστεί σαν ένας κρίσι-
µο αγώνας απέναντι στις κρατικές-κυβερνητικές-εργοδοτικές ευρω-
παϊκές-πολιτικές. Πολιτικές που έχουν σα στόχο τη διάλυση της 
κοινωνικής ασφάλισης και την αντικατάσταση της από ανταποδοτι-
κά και κεφαλαιοποιητικά συστήµατα, παράλληλα µε την έµµεση 
ιδιωτικοποίηση των κλάδων υγείας που επιβαρύνει τα ασφαλιστικά 
ταµεία και προωθείται µέσω της αναδιάρθρωσης του ΕΣΥ και της 
πολιτικής ενίσχυσης της φαρµακοβιοµηχανίας.  

Ο αγώνας των µηχανικών-γιατρών-δηµοσιογράφων-δικηγόρων 
είναι άρρηκτα δεµένος µε τους αγώνες του υπόλοιπου εργατικού 
κινήµατος και η νίκη µας απέναντι στις κυβερνητικές πολιτικές 
πρέπει να εκληφθεί σαν το πρώτο βήµα για το συνολικό ξήλωµα 
της αντιασφαλιστικής επίθεσης.  

(συνεχίζεται …)
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